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Μαθητικό Συνέδριο με θέμα:  

«Θρησκευτικές Περιηγήσεις. Συνοδοιπόροι στα Ιερά Προσκυνήματα του τόπου μας. 

Από το παρελθόν στο παρόν και ατενίζοντας το μέλλον» 
Αίθουσα Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, Δευτέρα 18 Απριλίου 2016 

 

Προσφώνηση Επισκόπου Μεσαορίας Γρηγορίου, Προέδρου του Συνοδικού Γραφείου 

Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου 

 
 

 

Ενώ η Μεγάλη Τεσσαρακοστή τελειώνει με την εβδομάδα που 

ξεκίνησε και πορευόμαστε για τη Μεγάλη Εβδομάδα των Παθών και 

της Αναστάσεως, το Πάσχα, τη Λαμπρή εντούτοις η σημερινή 

συνάντηση με τους μαθητές των σχολικών μονάδων ανά την Κύπρο, 

εσάς, τη νέα γενιά της πατρίδας μας, όντως δίδει μια άλλη νότα, 

λαμπριάτικη, στη σημερινή ημέρα!  

 

Η Αίθουσα του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄ γέμισε με 

λάμψη από το παρελθόν και το παρόν του πολιτισμού μας και 

ατενίζοντας τα πρόσωπά σας παιδιά, διαβλέπουμε το απαύγασμα 

της αισιοδοξίας μας για το μέλλον της πατρίδας μας.  

 

Σας καλωσορίζουμε στις αυλές της Ιεράς Αρχιεπισκοπής! 

 

Δοξολογούμε και ευχαριστούμε τον εν Τριάδι Θεώ που μας 

επιφύλαξε μέσα στην ανεξιχνίαστη πρόνοιά Του αυτή τη χαρά κι 

αυτή την εμπειρία. Πρόκειται για μια πορεία που καταλήγει σήμερα 

πανηγυρικά με την παρούσα Ημερίδα, κατά την οποία εσείς οι 

μαθητές με την καθοδήγηση των καθηγητών σας, θα μας 

παρουσιάσετε τους κόπους της έρευνάς σας, αισθανόμενοι 

συνοδοιπόροι στους ιερούς μας τόπους. 
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Θέλω από καρδιάς να ευχαριστήσω τον Μακαριώτατο 

Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ. Χρυσόστομο Β΄, ο οποίος εμπιστεύθηκε 

αυτή τη μεγάλη ευθύνη σε όλους τους συνεργάτες του Συνοδικού 

Γραφείου Προσκυνηματικών Περιηγήσεων. Μαζί με τον 

Μακαριώτατο Προκαθήμενο της Εκκλησίας μας, τον οποίο 

ευχαριστούμε και ως Πρόεδρο του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου Γ΄, εκφράζω ευχαριστίες και προς τα Σεπτά μέλη της 

Ιεραρχίας μας, τα οποία αγκάλιασαν με αγάπη αυτή την 

προσπάθεια που επισημοποιήθηκε αρχές του 2012 και έκτοτε 

προχωρούμε όλοι μαζί και με τους εκπροσώπους των 

εκκλησιαστικών περιφερειών, απλά και δυναμικά, αθόρυβα και 

παραγωγικά, ταυτόχρονα αξιοποιώντας κάθε ευκαιρία και 

συνεργαζόμενοι δημιουργικά με τους αρμόδιους οργανισμούς και 

τον κάθε άνθρωπο καλής θελήσεως. Αναφέρω ονομαστικά Υπ. 

Παιδείας και Πολιτισμού, Υπ. Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και 

Τουρισμού, ΚΟΤ,  ΠΑΣΥΞΕ, ΣΤΕΚ και ACTA. 

 

Τον Δεκέμβριο του 2014 σε αυτή την Αίθουσα πραγματοποιήσαμε 

με επιτυχία μία Ημερίδα σε συνεργασία του Γραφείου μας με τον 

Σύνδεσμο Ταξιδιωτικών Πρακτόρων (ACTΑ), με θέμα: 

«Ενημερώνομαι και γίνομαι οδοδείκτης στα μονοπάτια των 

προσκυνημάτων της Πατρίδας μας». 

 

Ανάμεσα στους καλεσμένους είχαν παραστεί και αρμόδια στελέχη 

του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, οι οποίοι ακολούθησαν 

τα μονοπάτια της ενημέρωσης και έγιναν οδοδείκτες μέσα από τις 

δράσεις και τις δραστηριότητες των σχολικών μονάδων, σε 

συνεργασία με το Συνοδικό μας Γραφείο. 
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Στο σημείο αυτό επιθυμώ να ευχαριστήσω τον κύριο Υπουργό της 

Παιδείας και του Πολιτισμού κ. Κώστα Καδή, με τον οποίο 

βρεθήκαμε συνοδοιπόροι και στα μονοπάτια των Προσκυνημάτων 

και του Πολιτισμού της ορεινής Κύπρου, αλλά και της ορεινής 

μεγαλονήσου Κρήτης.  

 

Ευγνώμονες ευχαριστίες εκφράζω και προς τον κ. Κυπριανό Λούη, 

Διευθυντή Μ. Ε., ο οποίος πολύ πριν αναλάβει την Διεύθυνση Μ.Ε. 

μου μιλούσε για το όραμα και τα σχέδιά του για αυτή τη 

συνοδοιπορία στα Προσκυνήματα της Κύπρου μας. Στο πρόσωπο 

του Κυρίου Κυπριανού Λούη ευχαριστώ όλα τα αρμόδια στελέχη του 

ΥΠ.Π.Π. για το ζήλο και την όλη προσπάθεια που κατέβαλαν, μαζί με 

τους συνεργάτες του Συνοδικού Γραφείου και ιδιαίτερα με τους 

Ανδρέα Χριστοδούλου, Ανδρέα Φιλιππίδη, Παύλο Χατζηπροδρόμου 

και Δέσποινα Λουκά. 

 

Σήμερα όμως παιδιά, φίλοι μαθητές και μαθήτριες είστε εσείς οι 

πρωταγωνιστές, μαζί με τους καθηγητές σας. Χωρίς εσάς δεν θα 

μπορούσε να πραγματοποιηθεί η σημερινή Ημερίδα. 

 

Σας ευχαριστούμε για την αγάπη και το ζήλο για τα προσκυνήματά 

μας. Σας συγχαίρουμε για τον κόπο και την πρωτοβουλία να 

εργαστείτε, μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του σχολείου 

σας, δημιουργικά και συλλογικά με την καθοδήγηση των καθηγητών 

και την στήριξη των γονέων σας.  

 

Αναμένουμε με ενδιαφέρον να σας ακούσουμε, πως εργαστήκατε 

και πως φθάσατε σε συγκεκριμένα αποτελέσματα μέσα από την 
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συνοδοιπορία και τη γνωριμία με τον πνευματικό θησαυρό και 

πολιτισμό της πατρίδας μας. 

 

Το έργο σας θα αποτελέσει καθοδηγητικό παράδειγμα για τους 

επόμενους μαθητές. Η δική σας ενατένιση στο μέλλον μέσα από την 

μελέτη του παρόντος και του παρελθόντος θα ανοίξει δρόμους σε 

αυτούς που θα συνεχίσουν και για τη δική τους ωφέλεια τη δική σας 

προσπάθεια. 

 

Ακόμη, θα συμβάλετε και μέσα στην οικογένειά σας, τη μικρή 

κοινωνία του τόπου που ζείτε, στην ενορία σας. Αύριο στις σπουδές 

σας, ανάμεσα σε συμφοιτητές σας από άλλους πολιτισμούς και 

εμπειρίες, θα κληθείτε να γίνετε πρεσβευτές της δικής μας 

παράδοσης και του τόπου μας. 

 

Για αυτό τον τόπο και για αυτή την παράδοση καλούμαστε να 

είμαστε υπερήφανοι και υπεύθυνοι. Είμαστε υπερήφανοι διότι όλα 

αυτά τα μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς βρίσκουν νόημα όταν 

εμείς τα σεβόμαστε και τα αγαπούμε. Είμαστε υπεύθυνοι, γιατί 

πρώτοι εμείς πρέπει να συνειδητοποιούμε ότι είναι χώροι λατρείας 

και εκκλησιαστικής εμπειρίας, τόσο για εμάς όσο και για κάθε 

άνθρωπο.  

 

Με συνείδηση ότι πρώτα εμείς είμαστε ο ναός του Αγίου 

Πνεύματος, αντιλαμβανόμαστε ότι η αξία δεν έγκειται στην 

αρχαιότητα των ναών και γενικά των ιερών  προσκυνημάτων αλλά 

στην ποιότητα και στο επίπεδο ωριμότητας της Πίστεως μας. 
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Συνεπώς παιδιά, έχουμε αξία, έχουμε θεϊκή τιμή, είμαστε 

απαραίτητοι, δεν περισσεύει κανένας μας. 

 

Σας καλωσορίζουμε στις αυλές της Ιεράς Αρχιεπισκοπής, το 

πνευματικό κέντρο της τοπικής μας Εκκλησίας. 

 

Σας συγχαίρουμε και σας ευχόμαστε κάθε επιτυχία στο Συνέδριο, 

στα μαθήματα και στη ζωή σας. 

 

Οι ευχαριστίες είναι προς όλους τους συντελεστές της 

προετοιμασίας και οργάνωσης της Ημερίδας, τόσο προς τους 

αρμόδιους του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού όσο και προς 

τους συνεργάτες μου από το Συνοδικό Γραφείο Προσκυνηματικών 

Περιηγήσεων. 

 

Ευχαριστούμε τον Γενικό Διευθυντή του Ιδρύματος Αρχιεπισκόπου 

Μακαρίου Γ΄ και όλους τους συνεργάτες του Ιδρύματος για τη 

φιλοξενία.  

 

Ευχαριστούμε τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο μας για το 

κέρασμα στη συνέχεια της Ημερίδας. 

 

Καλωσορίζουμε όλους τους προσκεκλημένους μας και τους 

ευχαριστούμε που ήρθαν να συγχαρούν μαζί μας τις δικές σας 

προσπάθειες και τους δικούς σας κόπους παιδιά, φίλοι μαθητές και 

μαθήτριες. 
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Πολλές ευχές να διέλθουμε με υγεία όλοι μας την Αγία και 

Μεγάλη Εβδομάδα και να φθάσουμε να προσκυνήσουμε την Αγία 

Ανάσταση. 

 

Καλό Πάσχα! 

 

 

 


